

►温暖2019 我是辽宁人④⑥

小区起火 浴池老板接高压水管灭火

居民楼门口杂物突然失火，火苗有二层楼高，居民被火封在楼道内出不来，眼看着楼体新做的保温板外层被烤得火热，随时都有烧着的危险……

6月17日清晨，沈阳市皇姑区渭河社区居民楼失火，附近浴池老板与妻子从自家浴池接出水管放水将火浇灭，避免了更大的损失。

昨日，记者采访到了浴池老板夫妻俩，还原救火场景。

听员工说社区起火 夫妻俩抱仨灭火器去救

“我正坐店里玩手机呢，搓澡工来上班，说看见旁边楼道门口一堆杂物烧着了。”艾学文今年30岁，一年前和妻子朱琳承包了皇姑区渭河社区的沈车浴池，虽然平时俩人都是比较爱玩的年轻人，但遇到正事可一点儿不含糊，听说着火了，艾学文马上放下手机出去查看情况。

“当时火着得很快，是堆在楼门口的一大堆杂物着了，有一堆木头、泡沫箱子、沙发，火势蹿得老快了，火苗能有二层楼那么高。”渭河社区居民陈女士说，就几分钟工夫，停在楼门口附近的一辆货车尾部也烧着了。艾学文过去一看火势这么大，转身就往回跑，回到店里把最大的灭火器抱出来去救火，媳妇问他这是要干啥，他说：“赶紧打119报警，旁边楼道失火了。”



艾学文与妻子在自家浴池门前合影。 辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪 摄

“灭火器喷到火堆上没压住火势，火苗照样往上蹿。”艾学文赶紧叫员工回去把店内剩下的俩灭火器都拿来，三个灭火器同时灭火。

火势蔓延 从浴池里接出水管子放水灭火

三个灭火器都用完了，火还是在继续烧，此时楼里有人发现着火想逃出楼道，但在楼道口却出不来，火苗把楼道口给封住了。

“这火特别烤人，稍微近点儿胳膊烤得都疼，楼道内的人不敢往外冲。”艾学文把三个灭火器都用完了，火还没灭，消防员还没赶到现场，他有点着急了。这栋楼外墙新做的保温层，墙体贴了一层保温板，这种泡沫板子非常易燃，火如果继续烧下去恐怕墙体会被点燃，这栋楼就危险了。

艾学文的妻子也很着急，又给119打了一遍电话。艾学文折回店里，决定放水灭火。他找出了一卷消防灭火用的水管，这是他平时往二楼淋浴箱上水用的。他把水管接上水泵，由店里一名员工帮忙看着，另一头拉到火堆附近，然后打开水泵，一个高压灭火水管冲着火堆开始射水。

渭河社区工作人员赶到现场时正好看到艾学文在用水管灭火。“这小子太聪明了，自己发明了灭火器，多亏他及时出手灭火，才避免了

更大的险情。”渭河社区书记王皎璐说，消防车赶到时，火已经被艾学文扑灭了，被困居民也从楼道内出来了，居民都非常感谢他。

平时就是个爱管事的热心人 曾救过翻车的司机

昨日，记者来到渭河社区艾学文夫妇的浴池，这是一间小店，属于大众浴池，洗一次澡门票8元。

“你救火用了三个灭火器，又用了那么多水，也没少破费，得卖多少张门票才能赚回来啊。”听了记者的话，艾学文不好意思地笑了，他说：“谁能想那些啊，当时就只顾着救火，一心想着赶紧把火扑灭，事后很多人管我要我救火时的照片和视频，我说只想着救火哪有心思去拍照！我媳妇站在一边也没想给我拍照这种事。”

艾学文的妻子朱琳说：“他就是个爱管闲事的人，以前有一次我们开车出去玩，在阜新公路遇到一辆车翻沟里去了，他非要下去救人，我说你别下去，沟那么深，危险，但他不听，还是和一个出租车司机一起下去，把肇事司机从沟里给抬上来了。”

“别说了，你不是看上我心眼好嘛，以后有什么需要帮忙的事我还是会往前冲。”艾学文一把搂过妻子，两个人对视一下，都笑了。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

都是蜜蜂惹的祸

高速上被蜜蜂蜇伤 油罐车司机硬挺着 开到收费站晕倒了

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者李毅报道 左侧太阳穴被蜜蜂蜇了一下，33岁的营口司机杨宁感觉身体慢慢“不听使唤”，坚持开了五六公里到达高速公路收费站下车求救，随后呕吐晕倒失去意识……

6月18日，辽沈晚报记者从抚顺清原北三家派出所民警处获悉，收费站工作人员发现有人发病拨打110报警，不久后，120急救车将杨宁送到医院，经抢救症状减轻。目前，杨宁已康复，他通过本报向施救的收费站工作人员、民警和医生表示感谢，并表示会当面致谢。

记者18日下午与油罐车司机杨宁取得了电话联系，“6月6日，我开车在沈吉高速公路行驶时，左侧太阳穴被蜜蜂狠狠蛰了一下。”杨宁说，蜜蜂尾刺留在了皮肤里，当时感觉一阵剧痛。因为长年驾车往返于营口和清原北三家，杨宁知道距离北三家出口只有五六公里，于是忍痛把车开到收费站。停车后，他下车向收费站工作人员求救。

“刚一下车我就吐了，啥也不知道了。”杨宁说，在这五六公里路程中，身体慢慢“不听使唤”，“车上就我一个人，如果距离收费站远的话，肯定不会坚持往前开，会立即报警求助。”

收费站工作人员发现有人晕倒立即报警，北三家派出所民警赶到现场。“我们赶紧拨打了120”，民警胡静琦说，“到达现场时发现他面部有些浮肿，但无法确定晕倒的病因，当天很热，不知是心脑血管疾病还是中暑，只能采用一些简单的措施，比如把他抬到阴凉处。”

杨宁被120急救车送到县医院，经过输液治疗逐渐恢复意识。“刚到医院的时候，我的意识非常模糊，话都说不出来。”杨宁说，“输液后，慢慢的手指能动了，身体感觉也好了不少，现在没事了，衷心感谢那天救我的人，我会当面向他们致谢。”

车主于海峰事发当天从营口赶到清原，把杨宁接到营口市中心医院继续治疗。18日下午，于海峰在电话里表示，“杨宁输液3天后基本恢复正常，现在已经正常出车了……当天情况危急，感谢收费站工作人员、民警、医生，是他们救了杨宁！”

18日下午，记者电话采访了清原满族自治县人民医院急诊科曹医生，他介绍，“被蜜蜂蜇伤后身体会出现过敏反应，用激素类药物治疗，一般3天左右可以恢复正常”。

装载蜂箱的货车肇事 消防员无防护从蜂群中救人……



消防队员不顾身旁蜜蜂蜇咬奋力救人。

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者崔晋涛报道 “快，救人要紧！不用管这些蜜蜂！”消防队员清理肇事车辆，争分夺秒救人，任凭成群的蜜蜂在身上肆虐却无暇顾及。

6月17日4时许，丹锡高速公路锦州西至朝阳路段上一辆装载蜂箱的货车肇事，车上夫妻二人一死一伤，朝阳市消防队员成功救出伤者后，才发现每个人都被蜜蜂蜇得遍体鳞伤。

昨日，记者获悉，被蜜蜂叮咬的队员已经去医院救治，目前已无大碍。

据介绍，事发时肇事车辆行驶到锦州西至朝阳路段，与一辆大挂车发生碰撞，装载蜂箱的货车副驾驶位置凹陷变形，司机被卡在驾驶室与后卧铺之间的位置。

朝阳市消防救援支队指挥中心接到群众报警后，调派朝阳中队出动1辆消



消防队员救出被困司机。

防车9名消防队员赶赴现场救援。参与救援的朝阳市消防救援中队政治指导员夏宏杰说：“当时的肇事现场很惨烈，货车副驾驶严重变形，被困司机意识尚清，大声呼救，货车下面流淌着大量的蜂蜜，货车周围密密麻麻飞舞着蜜蜂。”

“快，救人要紧！不用管这些蜜蜂！”消防队员迅速奔向货车救人，由于报警时没人告知现场有大量蜜蜂，队员们没带防蜂装备，但这丝毫影响他们的救援进度。消防队员破拆变形车辆，脸上、衣服缝不断有蜜蜂钻入叮咬。

救援队员来到司机近前，司机喊队员先救妻子，队员们同时对二人进行救援，当拆开副驾驶车体后，发现司机的妻子已经没有了生命迹象。

解救被困司机时，医护人员发现司机

腿部骨折，在破拆的同时对骨折部位进行了固定处置，经过20分钟救援，被困司机获救被送往医院，目前生命体征平稳。

救出被困司机后，队员才发现每个人都已被蜜蜂蜇伤，几乎个个遍体鳞伤。记者看到，几名消防队员的胸口、背部及手部等部位大面积红肿，红肿中间部分有蜜蜂蛰过的白色伤口，“我们当时把注意力都放在了救人上，也没感觉到疼”，夏宏杰说。

发现被蜇后，队员们到朝阳市第二人民医院进行了治疗，受伤严重的队员6月18日再次去医院进行了处理。目前，被蜇伤的队员身体已无大碍。

朝阳市第二医院医生介绍，被蜜蜂蜇伤后，受伤部位皮肤会出现红肿，伴随疼痛和瘙痒，严重的会出现毒性反应及过敏症状，甚至出现休克、昏厥，需要到医院救治。

消防供图